

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Поднять роль мастера на производстве

Мастер на производстве — это представитель самой многочисленной части наших хозяйственных кадров. Он непосредственный организатор и руководитель производственной деятельности на своем участке. От того, как мастер осуществляет свою роль руководителя, зависит в значительной степени успех работы цеха, завода, фабрики.

Какая бы хозяйственная задача ни стояла перед предприятием, практически решать ее будут рабочие во главе со своими мастерами. Мастер относится к числу тех малых и средних руководителей, о которых товарищ Сталин говорил на приеме металлургов и горняков в Кремле в октябре 1937 года:

«Их, этих руководителей, малых и средних, имеется у нас десятки тысяч. Они скромные люди, они не лезут вперед, их почти незаметно. Но было бы слепотой не замечать их. Ибо от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Год тому назад в постановлении «О повышении роли мастера на заводах тяжелого машиностроения» Совет народных комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) потребовали от хозяйственных руководителей решительного укрепления роли мастера на производстве, расширения его административных прав и создания таких условий, при которых мастер стал бы подлинным организатором и руководителем производства на своем участке.

Из среды наших мастеров вышли прекрасные руководители, талантливые организаторы производства. Но в то же время среди мастеров есть еще много таких, которые не сумели до конца использовать свои широкие права в интересах роста производительности труда и повышения общей культуры производства. Основной порок в работе таких мастеров вот в чем. Вместо того чтобы быть настоящими руководителями производственных участков, они заняли роль «толкачей», снабженцев, т. е. выполняют несвойственные им функции, забывая о главном — о руковод-

стве самим производственным процессом, об инструктировании бригад.

«Без хозяина дом — сирота», — гласит народная пословица. И на самом деле, загляните на участок, где мастер, как молодой месяц, появится и снова исчезнет. Там часто грязь, расхлябанность, брак, некомплектности продукции, неисправные станки, нехватка чертежей, инструмента, путаница в нормах и расценках, расточительная трата материалов. Там мастер не помогает молодому рабочему, не инструктирует бригадира, люди работают по старинке, на-глазок.

Такие производственные участки, где мастер не является полноправным руководителем, часто тормозят работу цехов и всего предприятия. Нередко бывает, что в этом виноват не только сам мастер, но и установившийся на заводе порядок, при котором мастер помимо своей воли вынужден заниматься несвойственными ему делами. Это бывает там, где руководители предприятия недооценивают роли мастера, принижая его авторитет, ограничивают его права.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своих решениях записала: «Необходимо на предприятиях поднять роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на порученном ему участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям».

Это значит, что мастер, не отвлекаясь побочными делами, должен следить за точным соблюдением технологического процесса, воспитывать молодых рабочих, добиваться высокого качества изделий, бережно, хозяйски содержать оборудование, экономно расходовать материал и инструмент, требовать и поддерживать чистоту и порядок на рабочих местах, упорядочить нормы выработки, расценки, — словом, по-настоящему руководить производством на порученном ему участке.

## Все силы на завершение весеннего сева!



### Районная доска почета

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную доску почета занесены передовики сельского хозяйства:

1. Колхоз «Коммунар», Микрихинского сельсовета, закончивший сев зерновых и льна 21 мая.
2. Кириллов Николай Григорьевич, председатель колхоза «Коммунар», Микрихинского сельсовета.
3. Колхоз «Пламя», Микрихинского сельсовета, закончивший сев зерновых и льна 21 мая.
4. Лебедев Иван Николаевич, председатель колхоза «Пламя», Микрихинского сельсовета.
5. Колхоз «Парижская Коммуна», Волюновского сельсовета, закончивший сев зерновых и льна 21 мая.
6. Копосов Иван Иванович, председатель колхоза «Парижская коммуна», Волюновского сельсовета.
7. Сперанский Михаил Александрович, член колхоза имени Ленина, Ново-Успенского сельсовета, дающий на пахоте выработку 1,27 га в день при норме 0,5 га.
8. Бузиков Павел Федорович, член колхоза имени Молотова, Медведовского сельсовета, засевающий в день на 11-рядной сеялке 8,5 га.
9. МТФ колхоза «Трудовик», Скулябихинского сельсовета, получившая удой за 4 месяца по 688 литров молока на фуражную корову.
10. Смирнов Николай Капитонович, заведующий МТФ колхоза «Трудовик», Скулябихинского сельсовета.

### Почему простаивают тракторы

Все колхозы Макарьевского сельсовета развернули массовый сев зерновых и льна. Отдельные колхозы: «Искра» — председатель Соловьев, колхоз имени Буденного — председатель Погонин, колхоз имени Жданова — председатель Борисов и другие сев зерновых закончили.

Но отдельные колхозы весенний сев недопустимо растягивают, выжидают ясных солнечных дней. Колхоз «Красный боец» — председатель Шевелев из плана 71 гектар засеял только 11 гектаров; колхоз «Новый

путь» — председатель Смирнов засеял 16 гектаров из плана 79 га. Плохо сеет колхоз «Новая жизнь» и колхоз имени Молотова.

Плохо помогают колхозам в весеннем севе и тракторные бригады МТС (бригады Куликов и Старостин). На 19 мая они вспахали всего 1 гектар. Вместо того, чтобы заниматься весенней работой в колхозах, бригадир Куликов с помощью трактористов бригады занялся постройкой своего дома.

Ф. ОРЛОВ.

### Устранить недостатки

В ходе работ по весеннему севу колхозы Волюновского сельсовета имеют ряд недостатков. Еще недостаточно уплотнен рабочий день, есть случаи нарушения агротехники, плохо работает тракторная бригада и т. д. Особенно много недостатков в колхозе «Победа» (председатель Д. Рачев).

Проведенное на днях совещание председателей, бригадиров и звеньевых приняло решение, в котором указано о необходимости ликвидировать все имеющиеся недостатки и к 22 мая закончить сев зерновых культур и льна, а к 24 — посадить картофель.

А. ЕЖИКОВ.

### Звенья работают хорошо

Мостовский колхоз, Пронвского сельсовета, к весеннему севу приступил с 16 мая. Вся работа на весеннем севе производится звеньями. Каждое звено борется за сжатые сроки сева и высокое качество работы.

Звенья хорошо готовят к посеву семена и почву. Нормы выработки на пахоте и севе перевыполняются.

Результаты работы каждого звена и бригады ежедневно вывешиваются на доске показателей.

По выполнению договоров социалистического соревнования на весеннем севе впереди идет звено №2 (звеньевой тов. Микряшев И.). На 21 мая в колхозе было посеяно 58 гектаров. Колхоз приступает к массовому севу льна.

В. МИКРЯШОВ.

### Игнорируют рядовой сев

Отдельные колхозы Макарьевского сельсовета уже заканчивают сев зерновых культур. Колхозники, работающие на весеннем севе, перевыполняют нормы выработки.

Однако в ряде колхозов грубейшим образом нарушаются агротехнические мероприятия. Так, в колхоз имени 1 Мая посев льна производят неперетравленными семенами. В колхозе имеется сеялка, но она стоит без действия, а сеют вручную. Председатель колхоза тов. Зайцев не в ладах живет с агротехникой.

Факты нарушения агротехники имеются и в ряде других колхозов.

Н. БЕЛЯНЦЕВ.

### Социалистическое соревнование на весеннем севе

Между бригадами и звеньями сельскохозяйственной артели «Колхозный труд» развернулось социалистическое соревнование. В результате этого большинство колхозников, занятых на полевых работах, нормы выработки выполняют и перевыполняют. К таким относятся: И. Микряшов, И. Золотов, И. Кукушкин, А. Пенкин, С. Сахаров и др.

На 16 мая вспахано 25 га, посеяно яровых 24 га, подготовлена почва для посева на площади в 40 га.

М. БАТОВ.

Пронвский сельсовет.

### Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 года в Москве состоялось подписание Дополнительного Протокола к действующему с 18 сентября 1940 года Соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией.

Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 года по 30 апреля 1942 года в сумме 57 млн. датских крон, по 28,5

миллиона датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР краны, изли, судовые паровые машины, оборудование для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, фосфаты, химикали, табак, лесоматериалы и другие товары.

## Опровержение ТАСС

Американское агентство Интернейшенэл Ньюс Сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

## По Советскому Союзу

♦♦ На полях Советского Союза к 15 мая засеяно 45.431 тысяча гектаров яровых—48 процентов плана. В северных, центральных и восточных областях, из-за метеорологических условий сев начался значительно позднее, чем в прошлом году.

●● Совнарком СССР поручил Наркомзему Союза организовать в городе Мичуринске музей И. В. Мичурина в доме, где жил и работал ученый. Кроме трудов и документов, в музее будут собраны все наиболее интересные изобретения И. В. Мичурина и принадлежавшие ему вещи.

●● Капитан Гарпунер китобойного судна «Энтузиаст» товарищ Зарва (Владивосток) уби редкий экземпляр синего кита. Вес его—90 тонн, длина 22 метра. Охота на этого кита продолжалась 4 часа. После первого выстрела морское чудовище целый час таскало за собой китобойное судно. Только выдержка команды и умение ориентироваться дали возможность Гарпунеру сделать второй выстрел.

●● В Геологический музей Академии наук УССР в Клеве поступили редкие экземпляры ископаемых животных, обнаруженные при раскопках так называемых одесских катакомб. Среди них имеются окаменелые остатки лисиц, гиев, медведей, верблюдов и других животных, обитавших в южных степях Украины 2—3 миллиона лет назад.

●● 21 мая в Москве состоялся матч на первенство СССР по футболу. Московская команда «Динамо» встретилась с Харьковскими футболистами «Спартак». Игра закончилась с результатом 7:0 в пользу команды «Динамо».

●● 20 мая в Москве в зимнем бассейне состоялись очередные соревнования лучших пловцов СССР. Орденосеиц Бойченко 200 метров проплыл стилем брасс за 2 минуты 29,8 секунды, побив на 3,3 секунды мировой рекорд Мешкова, установленный несколько дней назад. Мешков на дистанции 400 метров брассом также установил новый мировой рекорд, пройдя дистанцию за 5 минут 38,4 секунды.

## Общественный смотр охраны труда на Кировском заводе

В цехах Ленинградского завода имени С.М. Кирова более 2.600 рабочих и инженерно-технических работников участвовали в смотре охраны труда и техники безопасности. Они внесли 4.670 предложений. 3.299 из них уже осуществлены.

(ТАСС).

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 21 мая)

На австро-германском фронте отмечается незначительная активность авиации. В ночь на 21 мая германские самолеты бомбардировали некоторые аэродромы в Юго-Западной Англии.

В бассейне Средиземного моря германские самолеты совершили налеты на аэродромы острова Мальта. Английская авиация совершала налеты на занятые немцами греческие аэродромы.

В Северной Африке в секторе Тобрука и у Соллума—действия патрулей. Английские самолеты вновь совершили налет на Бенгази, подвергнув бомбардировке порт.

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло. В сводке английского командования указывается, что проливные дожди временно приостановили ход операций английских войск на юге Абиссинии.

В Ираке военные действия по-прежнему развертываются на западном (район Багдада) и южном (район Басры) фронтах. По сведениям иракского командования, на западном фронте иракские передовые части атаковали английские позиции в районе аэродрома Хаббани. На южном фронте иракские силы, поддержанные нерегулярными частями, продолжают беспокоить английские части. Активное участие в боях принимает авиация. Иракские самолеты подвергли успешной бомбардировке лагерь Сильдубан и скопления английских войск.

## Германское наступление на остров Крит

Агентство Рейтер не редает, что 20 мая днем немцы возобновили воздушную атаку на остров Крит. С самолетов и планеров было сброшено 3.000 парашютистов. Все парашютисты через 2 часа были уничтожены.

Одновременно с высадкой воздушных десантов немцы пытались высадить морской десант.

Предполагают, что на острове Крит находится по меньшей мере одна германская дивизия численностью около 7 тысяч человек, доставленная на самолетах. По сведениям из достоверных источников положение на острове контролируется англичанами.

## Введение всеобщей воинской повинности в Северной Ирландии

Агентство Рейтер передает, что правительство Северной Ирландии решило ввести всеобщую воинскую повинность.

Агентство напоминает, что, когда в 1939 году в Англии была введена всеобщая воинская повинность, она не была распространена на Северную Ирландию.

## ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)



Жилища туземцев в Аддис-Абебе (Абиссиния). Фотохроника ТАСС.

## Сокращение ассигнований в США на оказание помощи безработным

Рузвельт обратился с посланием к конгрессу, в котором рекомендует резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным на следующий бюджетный год, начинающийся 1 июля.

В соответствии с недавно объявленной в США политикой сокращения не военных расходов, Рузвельт предлагает ассигновать на общественные работы 886 миллионов долларов, то есть на 500

миллионов меньше, чем в текущем бюджетном году.

По мнению Рузвельта, предлагаемые ассигнования дадут возможность занять на общественных работах около 1 миллиона человек. По последним данным, в марте на общественных работах было занято свыше 1.700 тысяч человек. Таким образом предложение Рузвельта предусматривает увольнение свыше 700 тысяч человек.

## Требования американских железнодорожников

По сообщению американских газет, в городе Чикаго (США) состоялся съезд профсоюзов рабочих железнодорожного транспорта. На съезде присутствовало 700 делегатов от 5 профсоюзов, представляющих 350 тысяч железнодорожных рабочих. Съезд принял резолюцию, в которой потребовал в

связи с ростом цен на предметы первой необходимости увеличить заработную плату на 30 процентов.

14 профсоюзов, объединяющих 750 тысяч железнодорожников, предъявили требование о предоставлении рабочим оплачиваемых отпусков.

## Преследование фабричных старост в Англии

В ближайшее время в Лондоне предстоит судебный протест над семью фабричными старостами. Им предъявлено обвинение в организации незаконной стачки. 17 мая комитет защиты созвал специальную конференцию, на которой присутствовало свыше 100 фабричных старост, представлявших 44 предприятия. Конференция об-

ратилась с призывом к рабочим и тред-юнионам выступить в защиту обвиняемых фабричных старост и потребовала, чтобы судебный протест был проведен при максимальной гласности.

На конференции широко обсуждался вопрос об объявлении стачки солидарности.

## Принудительная закупка урожая зерновых культур в Японии

Японская печать сообщает, что в Японии закончена разработка системы государственного контроля над производством и распределением всех видов сельскохозяйственных продуктов.

18 мая министерство земледелия лесоводства вынесло решение о

принудительной закупке правительством в текущем году всего урожая ячменя, пшеницы и других зерновых культур. Крестьянам разрешается оставлять для собственного потребления только строго определенную норму.

## Прибытие греческих министров в Каир

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в Каир (столица Египта) для совещания с англа-

нами прибыли 6 греческих министров с острова Крит.

## Забастовка рабочих издательской фирмы в Шанхае

Бастующие с 22 апреля рабочие крупнейшей шанхайской издательской фирмы «Коммершл Пресс», получив отказ администрации удов-

летворить их требования, разгромили помещение, в котором проходили переговоры.

## Закончили посадку лесокультур

12 мая звенья высокоустойчивых культур Стрелицко-заречно-го лесничества приступили к посадке леса. Развернув социалистическое соревнование, звенья 17 мая успешно закончили посадку на площади в 30 гектаров.

Лучшие показатели имеют звенья Березиной, Разумовой, Русовой, Лебедевой и др. Эти звенья при норме высадки 2400 сеянцев высаживали до 5700. Закончив посадку и закладку питомника, звенья взяли обязательство произвести дополнительную посадку саженцев.

Л. ДОГАДИН.

## Проявлять больше заботы о животноводстве

Животноводческая ферма колхоза «Красная нива», Скулябихинского сельсовета, имеет более 50 голов крупного рогатого скота. Из них молодняка—рождения 1941 года имеется 20 голов. Благодаря умелому уходу за молодняком со стороны телятниц Цыгановой и Петуховой все 20 голов здоровы и хорошей упитанности.

За время работы на МТФ тт. Цыгановой и Петуховой не имеется ни одного случая падежа телят.

Но плохо то, что правление колхоза мало проявляет заботы о росте продуктивности общественного животноводства. Так, например, зав. МТФ тов. Орлов неоднократно просил правление колхоза выделить для МТФ ржаной муки 16—20 кг. Но правление только обещает это сделать, а свои обещания не выполняет.

И. БОГОМОЛОВ.

## Развитием животноводства не занимаются

В колхозе «Новый путь», Турецкого сельсовета, развитием животноводства не занимаются. До 1940 года в колхозе был случайный пункт. Сейчас работа этого пункта развалена. Около 200 коров колхоза и колхозников могут оказаться яловыми. Имеющийся в колхозе единственный бык-производитель содержится очень плохо.

М. БАТОВ.

## Извещение

27 мая, в 7 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) для руководящих кадров промышленных предприятий г. Ветлуги организуется лекция на тему: «Принцип разработки производственной программы промышленных предприятий и анализ ее выполнения». Лекцию читает т. Щеглов.

Ответственный редактор  
А. Н. ШУСТИН.

Ветлужскому хлебокомбинату  
ТРЕБУЮТСЯ  
рабочие на пекарню № 1 и № 2 и уборщица  
Обращаться в контору комбината.

ДИРЕКЦИЯ.